Интегрированное занятие в подготовительной к школе группе «Кораблик»

Воспитатель детского сада №237

Пасхина Ольга Викторовна

Интегрированное занятие ««Космическое путешествие»

Образовательная область: «Познание».

Интеграция: «Познание», «Социализация», «Коммуникация»
Задачи:
Образовательная:
- уточнить и расширить представления детей о планетах;

-познакомить детей со звездной картой, а именно с планетами Земля,       Венера, Марс, Юпитер.

- расширить кругозор детей о профессии космонавт.


Развивающая:
- развивать творческое мышление, воображение, познавательную активность.

Воспитательная:
- вызвать желание у детей исследовать и изучать космос;
- воспитание навыков правильного поведения на занятиях;
- воспитание умения работать в коллективе;
- воспитывать интерес, желание больше узнать о космосе;
- воспитывать чувство гордости за историю своей страны.

Предварительная работа:

1. Беседы о планетах солнечной системы.

2. Чтение художественной литературы на тему: «Этот загадочный космос».

3. Рассматривание картин и иллюстраций по теме: «Космос».

4. Выставка книг к празднику «День космонавтики».
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5. Рисование «Космическая фантазия».

 Оборудование:

1. Глобус, 
2. Карточки с заданиями,
3.  Макет – ракета,
4. Использование компьютерных технологий. 
1. Организационный момент.
- Ребята, сегодня у нас необычное занятие, к нам в садик пришли гости, давайте на них посмотрим и поздороваемся.
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2. ВВЕДЕНИЕ В ИГРОВУЮ СИТУАЦИЮ
Ребята нам пришло электронное письмо,  с загадками, а от кого оно мы узнаем,  когда отгадаем   цепочку загадок:

Чтобы глаз вооружить,
И со звездами дружить,
Млечный путь увидеть чтоб,
Нужен мощный…

Телескопом сотни лет
Изучают жизнь планет.
Нам расскажет обо всем 
Умный дядя….

Астроном – он звездочет,
Знает все наперечёт!
Только лучше звезд видна,
В небе полная …

До луны не может птица
Долететь и прилуниться,
Но зато умеет это
Делать быстрая…

У ракеты есть водитель,
Невесомости любитель.
По-английски «астронавт»,
А по-русски ….
Космонавт 

В: Догадались?  От кого письмо

 Правильно Космонавт

К:
- Молодцы ребята!   Я приглашаю  вас в космическое путешествие! 

В:  Спасибо за приглашение.  Ребята,  а на чём же мы полетим к планетам? 

Задание детям, посмотрите на экран,  здесь  написаны (и изображены) разные  виды транспорта. Прочитайте и выберите тот, на котором мы отправимся в космическое путешествие (Дети выполняют задание.)
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В.: Правильно, на ракете.
Ребята, мы разделимся на две команды, одна полетит в космос на ракете «Запад », другая на ракете «Восток»

В.:   Вы знаете, на  чём работают двигатели ракет?

Д.: На топливе.

В.: Правильно. А наши ракеты на знаниях детей. Чтобы заправить нашу ракету нужно выполнить следующее задание.

 Дети выполняю математические  задания (на экране две ракеты, которые «Заполняются топливом»).

1.Логические задачи

2.Залачи на смекалку

3.Игра «Назови соседей»

К: Молодца ребята! Ракеты готовы к старту

 В: Предлагаю занять места.

Под/игра «Ждут нас быстрые ракеты.»

Д.: Ждут нас быстрые ракеты

Для прогулок по планетам

На какую захотим

На такую полетим

Но в игре один секрет,
Опоздавшим, места нет.
Раз, два, три – беги.

(Дети бегут в ракеты)
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Объявляется минутная готовность…, до старта 10 секунд Начинаем обратный отсчет. (Дети хором считают от 10  до 0) 

Пуск! (Звучит космическая музыка)

К: Ракеты уносят нас в звездное небо. 10 секунд полет нормальный, 20 секунд полет нормальный. Корабль вышел на орбиту. Внимание! 

Первая планета нашего путешествия Марс, приземляемся.

Ребята рассматривают планету Марс на большом компьютерном экране.

1 ребенок Марс или Красная планета, четвертая планета Солнечной системы, носит имя древнегреческого бога войны. Кроваво красный диск, увиденный в телескоп, наверняка ужаснул астронома, открывшего эту планету. На Марсе часто дуют сильные ветры, поднимают красноватую пыль, которая покрывает всю поверхность планеты. Этой пыли Марс обязан своим красным цветом.

К: Внимание экипажам вам срочно надо пополнить топливо!

В: Ребята, вы помните, что наши ракеты работают на знаниях детей? Тогда предлагаю ответить на вопросы и пополнить топливо.

- Назовите планеты солнечной системы (Меркурий, Марс, Венера, Юпитер, Уран, Сатурн, Нептун, Плутон, Земля).
- Как называется самая большая планета Солнечной системы (Юпитер)
- У какой планеты есть кольца? (У Сатурна)
- Как называется одежда космонавта? (Скафандр)
- Как называется путь, по которому летит спутник или космический корабль (Орбита)
- Как называется оптический прибор для исследования и изучения космических тел (Телескоп)

 К:- Молодца ребята! Ракеты готовы к старту, экипажам занять места
Пуск! (Звучит космическая музыка)

Внимание!

Вторая планета нашего путешествия Венера, приземляемся.

(Ребята рассматривают планету Венеру  на большом компьютерном экране).

2 ребенок Венера, планета носящая имя богини любви, нежная сестра нашей планеты. Она подобно одеялу или парнику, потому что температура на Венере достигает +480С, она не пропускает тепло. Поверхность Венеры очень горячая и воды там быть не может. Венеру называют «Звездой утренней зари», потому что она часто видна перед рассветом.

 К: Внимание, экипажам вам срочно надо пополнить топливо!

В: Игра «Собери слово» 

три стопки на выбор детей  в одной сложные слова, в другой попроще, в третьей-  самые простые.
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В.: Вот мы и заправили наши ракеты, можно отправляться в путешествие. 
К: Молодца ребята! Ракеты готовы к старту, экипажам занять места

Пуск! (Звучит космическая музыка)

К: Внимание!

К: Третья планета нашего путешествия Юпитер, приземляемся. 

Ребята рассматривают планету Юпитер  на большом компьютерном экране.

3 ребенок : Юпитер, самая большая планета Солнечной системы, вращается быстрее всех. У Юпитера открыто уже несколько десятков спутников, самые известные из них - Галилеевы спутники, названные в честь  открывшего их астронома Галилея в 1610г. Юпитер в древней мифологии бог неба и дневного света. Температура на поверхности Юпитера -150с.

Воспитатель: Ребята, так как на Юпитере очень холодно, предлагаю разогреться и исполнить веселый танец.

Дети танцуют.
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К: Вот пришла пора возвращаться.

Возвращаемся на планету Земля. (дети рассматривают планету)

4 ребенок : Земля - наша планета, это огромный преогромный шар, такой большой, что нужно много-много месяцев, чтобы объехать ее вокруг. Луна естественный спутник Земли, а также самое близкое к нам небесное тело. Земля в отличие от других планет активна, землетрясения и извержения вулканов постоянно меняют ее лик. Наша планета голубого цвета, потому что на ней много воды, водой покрыто 70% ее поверхности. На Земле достаточно тепла, воздуха и света. Все это создает благоприятные условия для жизни на Земле.

Земля - наш родной дом. Наши родные люди и друзья живут на Земле.

ИТОГ ЗАНЯТИЯ

Цель: организация рефлексии и самооценки детьми своей деятельности
К: На этом наше путешествие подошло к концу. Мы совершили полет в космос и познакомились с такими планетами солнечной системы как, Марс, Венера, Юпитер, а также с планетой, на которой мы с вами вместе живем – Землей. До новых полетов, друзья!

В: Ребята мы узнали о планетах и о профессии космонавт много интересного и познавательного. 
А каким должен быть космонавт?
